

太湖水位超高,湖州面临史上最严峻抗台防汛考验 环湖大堤百米一岗 实行24小时巡查



本报记者 陈立波 通讯员 叶家豪 湖公宣

本报讯 “尼伯特”的到来,在浙江全省拉响了防台防汛的警报。昨日,湖州东苕溪已超警戒水位1米;太湖水位已飙涨至4.86米,高出多年平均水位1.34米,位列1954年以来历史同期第2位。湖州首次在如此高警戒水位的情况下,迎击台风。

昨天,记者来到湖州环太湖大堤,在红旗村段,河面的水位已经跟路面持平,河两岸垒起了沙包,3名志愿者在堤坝上来回巡查,密切关注着水位的变化。

湖州滨湖街道水利负责人邓运华告诉记者,目前太湖水位过高,而大堤外的红旗村、横塘桥村、小梅村等多个村地势较低,一旦湖水漫过大堤,后果不堪设想,“现在所有人员都在一线,环湖大堤做到了‘百米一岗’,实行24小时巡查”。

沿着环湖大堤一路向东,记者在大堤上隔百米就看到1名身着救生衣的监测员。走到荣丰村路段时,有渔民撑着船在太湖边收鱼笼,2名大堤巡查员赶紧上前劝导:“风浪越来越大了,赶紧上岸!”

负责大堤巡查的荣丰村干部韩新财告诉记者,该村已经组织了近百人的巡查队伍,从8日开始就对环湖大堤进行巡查,“晚上‘尼伯特’可能会带来强降雨,我们都已经做好准备”。

随后,记者来到位于湖州城区的施儿港,这里是城区河道排水入太湖的主要水闸。目前,水闸内外的水位落差已经有1米多,港口两岸的公园已经被上涨的水面淹没。市政公司的工人正在抓紧用沙包加固两岸堤坝。

“这已经是今天第二次加固了。”湖州市市政公司副总经理赵国运告诉记者,经过两次加固后,目前堤坝最低处已经达到1.2米,天盛花园小区因地势偏低,堤坝已经加固到1.4米,施儿港两岸已经全部拉起了警戒线,设置了警示标志,提醒市民不要靠近河岸,防止意外。

另据湖州市公安局的消息,湖州市公安局防汛指挥部已迅速启动《湖州市公安局防汛抢险救灾工作预案》,市公安局及各县区局防汛抢险救灾指挥部全部投入运作,湖州市各级公安机关保持1/3以上警力备勤,24小时待命。当前,面对严峻的防洪抗涝形势,湖州市公安机关全警动员、全力以赴,积极做好防汛救灾工作,全力保障全市人民群众生命财产安全。7月4日以来,共出动警力6600余人次、车辆700余辆次,转移安置受灾群众650余人,排除各类险情和安全隐患160余处,做到了“哪里有危险哪里就会有警察”。

提示:

根据省气象台的消息,10日夜里到11日,浙北地区阴有中雨局部大雨;其它地区阴有阵雨或雷雨,部分中到大雨局部暴雨。太湖流域也将会有中到大雨,湖面还有5~7级偏东风。12日起我省降雨进一步减弱,全省以多云到阴为主,部分地区有时有阵雨或雷雨。



巡查人员在环湖大堤上巡查



施儿港周边树起了警示牌



堤坝外的水位已经跟路面持平



环湖大堤巡查人员劝渔民上岸

“尼伯特”导致山洪暴发,水管工被困湍急溪流 警民冒雨搜救成功



通讯员 卓珊珊 朱蓓蓓

本报讯 7月9日,受台风“尼伯特”影响,平阳县迎来了新一轮强降雨。强降雨导致鳌江镇罗洋村一山边山洪暴发,1人被困溪流中的石头上。接警后,平阳交警二中队民警立即赶往现场,成功解救了被困人员。

9日晚间,鳌江镇下起瓢泼大雨,导致罗洋村部分水管破裂,担任村里自来水管理员的王师傅急忙赶去修。当他正在溪

边专心修水管时,突如其来的山洪将毫无准备的王师傅困在了溪流中,反应过来的他立即爬上了溪流中的石头,以躲避湍急的水流。接到求救警情的平阳交警二中队副指导员张明益以最快的速度赶往现场。

到达罗洋村后,张明益在村民的引导下,向村后的山溪急奔而去。被雨水冲刷的山路变得非常泥泞,张明益和村民们深一脚浅一脚地往前走着,寻找王师傅的身影。久久未发现王师傅,甚至连他的电话也联系不上了,张明益开始焦急地大声呼喊王师傅的名字,依然没有回应。又经过一

个多小时的细致搜寻,大伙才终于在溪中的石头上发现了王师傅。

此时的王师傅蹲站在石头上,强势的洪水不断拍打着石头。眼前的场景让张明益的心紧紧揪起来。但溪中水势太大,水流非常急,他根本无法靠近。雨下个不停,天色也越发暗了,情急之下,张明益决定通过绳索将王师傅拉上来。张明益将绳索固定在救生圈上,抛向王师傅,让他套上救生圈。张明益和村民合力拉拽绳索,终于将王师傅营救上岸。回到岸边的王师傅惊魂未定,颤抖地拉着张明益的手不停道谢。